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Az uj polgármester.
Brassó, október 14.

A polgármester nyugalomba vo
nult, éljen a polgármester. De váljon 
melyik a három pályázó közül ? Fizi
kailag természetesen mind a három '; 
de polgármesterré való választását 
csak egynek lehet kívánni, mert három 
polgármestertől megment bennünket is
ten és a törvény.

A szászok immár megkezdték acti- 
ójukat a polgármester-választás ügyében. 
Legelőbb a zöldek tartottak próbavá
lasztást és jelöltül S c h ne 11 Alfréd vá
rosi tanácsos személyében állapodtak 
meg. Kívüle még A 1 e s i u s Oszkár 
helyettes polgármester és Hiemesch 
Ferencz városkapitány pályáztak.

A mérsékeltek tehát a kettő kö
zött fognak választani, miután föl nem 
tehető, hogy különösen a mostani po

litikai viszonyok között, ők is a zöld 
szászok jelöltjére adják szavazatukat.

A mérsékelt szászok holnap tar
tanak a polgármesterjelőlés ügyében 
(értekezletet és ennek az értekezletnek 
az eredményeképen vagy A 1 e s i u s 
Oszkár vagy Hiemesch Ferencz 
fog felállitatni jelöltül.

Miután a zöldek külön jelöltet ál
lítottak és így elkerülhetetlen a zöldek 
és mérsékeltek között az ütközés : na
gyon valószínű sőt bizonyos, hogy a 
mint a zöldek mindnyájan S c h n el 1 
Alfréd úgy a mérsékeltek is e g y je- 
1 ö 1 t körül fognak csoportosulni.

És ez a körülmény határozza meg 
a városi képviselőtestület magyar tag
jainak a magatartását.

Hogy a magyar tagok egy har
madik jelölt körül csoportosuljanak, 
az számarányuk kedvezőtlen voltánál 
fogva sem a magyarságra nem volna

kívánatos, sem a három szász pályázó 
közül egyikre sem kellemetes.

Nem marad tehát más hátra, mint 
vagy teljesen tartózkodni a szavazástól, 
vagy pedig a két párt közül (mert 
csak kettő lesz a fenntebb mondottak 
Szerint) valamelyikhez csatlakozni.

A „zöldek“ nagyon természetes
nek fogják találni és azért se ők se 
jelöltjük Schnell Alfréd tanácsos ur nem 
fogja rósz néven venni, ha ismert po
litikai elveiknél és különösen a magyar
ság iránt táplált ellenszenvüknél fogva 
hozzájuk nem csatlakozhatunk.

Azért Schnell Alfréd tanácsos ur
nák továbbra is épen olyan tisztelői 
maradunk, a minők eddig voltunk és 
érdemeiből egyáltalában semmit levon
ni nem kívánunk.

De ha már arról van szó, hogy 
a zöldek jelöltje választassák e meg 
polgármesternek vagy a mérsékelteké :

Ä „Brassói Lapok“ tarczája. A készülődő Paris.
A „Brassói Lapok“ eredeti tárczAja.

Színek.

Hová tűnt az ezernyi szín, 
A csillogó sugár?
Lelkem beroskad romjain 
Csak sápadt árnya jár !

Úgy, mint mikor a nap leszáll, 
Kigyul a végtelen.
De már sötétlik a homály 
A távol téreken.

Az estnek rezdülő ködét
Ezer szin lepte meg, 
Hol kúszó fény, kölö sötét 
Egymásba lengenek.

Szélzendül. . A köd megremeg..
Nincs fénye semminek.
Csak még lelkemben rezgenek 
A tova tűnt színek.

P.

Ma még mondhatni kizárólag a Drey
fus pör izgalmai irányítják a világ figyelmét 

I Páris felé. Mialatt azonban a csúnya politi kai 
i harezok hullámai lasankint befejezik a szen- 

zácziós regényt, addig rohamosan halad a 
. megvalósulás felé egy örökké emlékezetes 
: dolog: az 1900-iki világkiállítás.

Ránk magyarokra nemcsak azért fontos 
' a közelgő párisi világkiállítás, mert itt az 
I ideje, hogy fényes tanúbizonyságot tegyünk 
: arról, milyen meleg részvéttel és tevékeny 
, lelkesedéssel tudunk revanchot adni; hanem 

különösen azért is, hogy ipari és kereskedel- 
mi életünknek, mely különösen most a kie- 

; gyezési tárgyalások kapcsán nehéz meg- 
. probáltatásoknak lehet kitéve, a gazdagon 
■ meríthető tanulmányok alapján lendületet 

adjunk.
Ők eljöttek emelni ragyogását a mi 

ezredéves nemzeti ünnepünknek, mi kimegyünk 
hozzájuk viszonozni barátságukat.

Akiknek gondot okozna a kirándulás

módja, azokat csak kellemesen érintheti 
az a terv, mely a társas kirándulást ajánlja.

Nem afiéle megszokott társas kirándu
lásról van szó, hanem egy nagy nemzeti 
megnyilatkozásról, a melyre egy előkelő, úri 
emberekből álló társaság hívja fel a ma
gyarságot.

A mozgalom élén Thoroczkay Viktor 
báró elnöklete alatt Molnár és Sacelláry mi
niszteri tanácsosok, Dr. Kovács, kir. taná
csos, a mill. kiállítás v. titkára, Urányi kép
viselő, dr. Várady Antal, Dr. Schubert ügy
véd, Dr. Gerenday és Dr. Barthos min. tit- 
kárck, Jónás Ödön egyetemi tanár, Sturm 
Albert és Igmándy Mihály állanak, a vál
lalat tervezője és igazgatója pedig Somogyi 
Nándor.

A kirándulás prospectusa, eltekintve at
tól, hogy a mozgalom nagy részben jóté- 
konyczélt is szolgál, rövid idő alatt rend
kívül népszerűségre tett szert. A fővárosban, 
a képviselőház kebelében, az Otthon s szá
mos előkelő klubban úgy országszerte, a leg
több megyében a társadalom kitűnőségeiből 
álló bizottságok alakultak a párisi kirándulás

Lapunk nyomdája Kapu-n. 60 sz. a. van.
> '■■■■
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akkor talán magától értetődik, hogy 
minden magyar ember azon lesz, hogy 
a mérsékeltek jelöltje diadalmaskodjék 
és ezért tartózkodniok a szavazástól 
csak azon esetben lehetne a magyarok
nak, ha a mérsékeltek jelöltjének a 
győzelme amúgy is biztosítva volna.

Miután azonban ez időszerint úgy 
áll a dolog, hogy a mérsékeltek vala
mi különösen nagy, a zöldekét felül
múló többséggel nem rendelkeznek : a 
magyar képviselőknek a mérsékeltek 
jelöltjét kell támogatniok, akár Alesius 
Oszkár akár Hiemesch Ferencz legyen 
is az.

Persze másként fog állani a do
log, ha mind a három jelöltnek lesz 
pártja.

Ez utóbbi esetben a magyar kép
viselők esetleg döntő befolyást gya
korolhatnának a választás kimenetelére 
és természetesen a rájuk nézve legsim- 
pathikusabb jelölt támogatására siet
nének.

A holnapi nap, a melyen a mér
sékeltek jelölnek és a melyen ki fog 
tűnni, lesz-e e tekintetben összetartás 
a mérsékelt szászok között : nagyobb 
világosságot fog vetni erre a kérdésre.

Belföld.

Az eredménytelen kvótatárgyalás. A 
kedden összeült két kvóta-bizottság tanács
kozásai ezúttal sem vezettek eredményre. 
Az osztrák kvóta-bizottság tagjai, a minisz
terekkel együtt, szerdán délután már haza
utaztak, a nélkül, hogy a magyar kvóta bi
zottsággal valamely megállapodásra jutottak 
volna. A két tanácskozás eredménytelensé
gét azonban még most nem konstatálták, 
hanem megbízták a két elnököt, hogy eset

rendezésére az országos bizottság meg
hívására.

A nagyszabású tervezetnek az a rövid 
extractuma, hogy a ki most előre bejelenti 
résztvételét a kirándulásban, annak havi 8 
irtot kell lefizetni a kiállítás megnyitásáig, 
összesen 260 irt. Ki nem óhajt részletekben 
eleve befizetni, a jelentkezésnél 25 frt befize
tésével biztosíthatja helyét s a kiegészítő ösz- 
szeget 1900-ban fizetheti, ha nincs akadályoz
va a részvételben. A részvételi díjért részese 
a tizennégy napig tartó nagyszabású kirán
dulásnak. Párisban nyolez teljes napot tölt 
a kiránduló, megnézve a íranczia főváros lát
ványosságait, históriai nevezetességeit s min
den képzelhető költséget a rendezőség fedez, 
úgy, hogy egészen pénztelenül is neki bátor- 
kodhatik az útnak.

Bajos elmondani azt a számtalan ked
vezményt, melyet a rendező bizottság a ki
rándulóknak nyújt, de a prospectus minden 
pontja csak megnyugvással töltheti el a ma
gyar közönséget az iránt, hogy olyan erköl
csi alapon álló mozgalomról van szó, a me
lyet minden magyar ember fel fog karolni. 
A 8 frtos befizetések a Budapesti Belvárosi 
Takarékpénztárhoz intézendők, mely a ren-

leges újabb tanácskozásokra állapodjanak 
meg, ha szükségesnek mutatkozna, valamely 
újabb időpontban.

Gróf Apponyi Albert Jászberényben. 
Az 1896-iki emlékezetes képviselőválasztás 
óta gróf Apponyi Albert jövő vasárnap 
először jelenik meg újra választói körében. 
A jászberényi nemzeti párt külön bizottsá
got küldött ki a fogadtatás részleteinek meg
állapítására. Küldöttség utazik a gróf elé 
Hatvanig, ahol a választók nevében üdvöz- 
lik. Vasárnap délben a gróf és kísérői tisz
teletére diszebéd lesz.

Külföld.

Vilmos császár levele. Vilmos császár 
sajátkezű levelet intézett Viktória királyné
hoz, a melyben élénk kívánságát fejezi ki, 
hogy a két ország a legszorosabb barát
ságban éljen, és hozzáteszi, hogy e czél elé
rése végett a maga részéről mindent meg fog 
tenni, a mi hatalmában áll. Az egész embe
riséggel szemben, de különösen a szere 
rett nagynénje uralkodása alat: álló nem
zetekkel szemben érzett barátság gondo
latával fogja meglátogatni Palesztinában a 
szent helyeket.

A pápa a leszerelésről. A Fanfulla ez. 
olasz lap értesülése szerint a pápa a lesze
relés kérdéséről enciklikát készít elő, a mely
ben azt tanácsolja az államoknak, hogy hagy
ják abba a háborús készülődést és gondos
kodjanak inkább arról, hogy a vallási érzüle 
tét terjesszék.

Bánffy és a kiegyezés.
Brassó, okt. 14.

(Dsk.) íme, tárva hát a jövő prospec- 
tivája a legvadabb elfogultság előtt is, tiszta 
őszinteséggel és nyíltsággal áll a Bánffy 
kormány kiegyezési politikája az ország köz
véleménye előtt abban a kijelentésben, a 
mit a kormány szándékairól mindenha jól

dezőbizottság ellenőrzése mellett maga ke
zeli a beérkezett pénzeket; ha pedig valaki 
a kirándulásban akadályozva van, a maga 
részét másra is átruházhatja, vagy kívánatra 
a pénzét is vissza kapja. Az interkalaris ka
matok s a bizottság rendelkezésére álló jö
vedelem a kultuszminiszter rendelkezésére 
bocsattatik közművelődési czélokra.

így tehát minden művelt ember hozzá
jut ahhoz, hogy részt vegyen a világra szóló 
eseményben s ez által a magyarság olyan 
impozánsan fejezheti ki lelkesedését a fran- 
cziák iránt, a hogyan az irántunk az ő ré
szükről olyan sokszor megnyilatkozott. So
mogyi Nándor, a vállalat tervezője és igaz
gatója, a ki a rendezőbizottsággal együtt 
rendkívül nagy tevékenységet fejt ki 
a nagyszabású mozgalom sikere érdeké
ben, készséggel nyújt felvilágosítást az ér
deklődőknek.

értesült hírlapi orgánumok egyetértőleg nyil
vánítottak : A Badeni-féle kiegyezési javasla
tok változatlan elfogadtatása s törvényre 
emelése, ha lehet a másik parlament hozzá
járulásával, ha nem lehet, annak alkotmánya 
garantirozta megkerülésével.

Szemben azzal a fölfogással, mely osz
trák politikai körökben egyre fenyegetőbben 
domborul ki, hogy már egyszer a két kor
mány beható tanulmányozásai alapján meg
állapított kiegyezési módozatokon jelentős s 
bizonyára a mi rovásunkra eső változtatások 
volnának eszközlendők, ez a burkoltság nél
küli kormánynyilatkozat semmi esetre sem 
akar csatakiáltás lenni, hanem inkább egy 
komoly és őszinte figyelmeztetés, a mely 
odaátra szól. Szól a parlamentnek magának, 
mely most a higgadságot affektálja, s mint 
megvivhatlan várba, abba vonul vissza fene- 
gyerekeskedései után, — de szól az önérzet 
hangján magának az osztrák kormánynak is, 
mely az osztrák közhangulat nyomása alatt 
kötelező megállapodásai alól valamelyes ki
búvót látszik keresni.

Semmi nem bizonyítja jobban Bánffy 
br. miniszterelnök politikai charakterének 
szilárdságát, s azt a nemzeti jellemvonását, 
hogy a jog, a törvény s az adott szó lova
glás megtartását, olyan határköveknek te
kinti, a melyeken sem tulnan, sem innen 
egy ténykedés© sem léphet, mint épen ez a 
politika, ez az álláspont, a melyet oly szi
lárdan véd meg az alkalom, a túlbuzgó, hogy 
ne mondjuk rosszakaratú tulkövetelés kísér
téseivel szemben, akkor, a mikor a felséges 
ur bizalma, s az ország közvéleménye állam- 
férfiúi kötelességévé teszik a kiegyezés meg
kötését.

Bármint gyalázzák a törvény kijátszá
sával, neki mégis palladiuna az. Az 1868. 
évi XII. t. ez. szelleméből kifolyólag, de 
szemelőtt tartva az 1898. évi I. t. ez. tiltó 
parancsszavát, igyekszik a nehéz dilemma 
olyatén megoldására, hogy a kiegyezést pro
vizórium nélkül s hosszabb tartamú hatály- 
lyal alkossa meg. Egyenesen vétót mond az 
osztrák kormány csábos ajánlatára, mely 
provizóriumot kér és igér, abban a rég hiú
nak bizonyult reménységben, hogy a kiegye
zést azzal a parlamenttel megcsináltathatja. 
Ez bizonyára a könnyebb, bár kérészéletű 
megoldása volna a fenforgó diíferencziáknak, 
— de ő, a kit annyiszor vádoltak törvény- 
tiprással — épen a törvénynyel kezében űzi 
el a kisértés ördögét.

Másfelől az ország jogos érdekeinek 
védelmezőjét találjuk benne, s kormánya 
minden tagjában, a midőn az u. n. Badeni- 
féle javaslatokban, a lehető legmesszebb me- 
nőleg érvényt tudott szerezni közjogi, ipari, 
gazdasági érdekeinknek, s minden vonalon 
megóvták azok fejlettségének s további fej
lődésének életíöltételeit, s most a fáradságo
san elért eredmények javaslatokba öntött 
összegét — törik-szakad — lelkes kitartással 
védelmezik s azokból, épen mert jogos igé
nyeink azok — egy betűnyit sem engednek 
elalkudni. A maguk rideg változatlanságában 
akarják a javaslatokat törvényerőre emelni.

Követeli pedig ezt az adott szó alap
ján egyezkedő társától, az osztrák kormány
tól, mely garancziákat vállalt azok keresz
tülvitelére, változatlan elfogadtatására. Nyíl
tan megüzeni neki sajtója utján, hogy adott 
szavát beváltani kötelessége, s ellenesetben 
vonja le magára nézve a szószegés, a be 
nem váltás konzekvencziáit. Megmondta a 
parlamentben is, hogy semmiféle kötelezett
séget nem vállalt magára, mint az adott szó 
beváltását.
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Ha az osztrák kormány helyzete ilyen 
dolgokkal volna körülbástyázva, s nem volna 
a végletekig ostromolva a kölönbözö párt
érdekek széthúzó s egymásnak ellentmondó 
követelményeivel, bizonyára nehezebb volna 
a mi gyözedelmünk. De így nem marad 
más választása, mint vagy a magyar nemzet 
által kimért utón haladni, vagy pedig félre 
állatai; és még Bánffy Dezsőről mondják az 
epébe mártott tollak, hogy kontár, hogy 
nem tudja azt sem, hogy semmit sem tud ! 
Erről az egész magyar emberről, a ki nem
zeti charakterünk typikus megtestesülése, a 
ki vashomlokát odatesziti a diplomaták fur- 
íangjának, az éhes tulkövetelésnek, az agyar- 
kodó irigységnek, a becsmérlő gyalázkodás- 
oak s szemöldökének egy rándulásával meg
töri őket.

Bizony csak az a kontár, a ki nem tudja 
megmérni a politikai jellemszilárdság hord- 
erejét, kontár a belátásban, a tudásban, a 
meggyőződésben, csak egyben nem : a gya- 
lazkodásban. Azoknak igazán odakiálthatjuk 
Gladston-nal :

— Hands off!

A hazafias nevelés hatása.
Brassó, okt. 14.

Azon ritka szerencsében részesültem, 
hogy a vezetésem alatt álló állami iparos 
tanoucz-iskola lefolyt tanévi állapotáról a 
„Magyar Iparoktatás“ októberi számában 
közzé tett évi jelentésem kivonatát a „Kron- 
stadter Tageblatt“ szerkesztősége is nem
csak hogy elolvasta, hanem azt folyó évi 
235. szamában ismertette is, azaz, hogy an
nak csak azon részét, mely az iskola haza
fias nevelési feladatát tárgyalja; mert hat 
köztudomású dolog a7,Jaogy mint egy ha
zának íiainál lenni szokott — és a mi ter
mészetes is — e kérdés az, mely közös kin
csünk kell hogy legyen, s melynek megvi
tatása tehát közös érdek.

Hogy mennyire valja e nézetet czikkiró 
is, elátulja czikkének mindjárt bevezető sora, 
a mikor ugyanis jónak látta a nevem utáni 
zárjelben tett felkiálltó jellel felhívni az ol
vasó figyelmét nevem német hangzásara 
vagy jobban mondva jelezni kívánta azt, 
hogy német hangzású nevem és jelentésem 
hazafias szelleme nem allnak arányban; pedig 
hát czikke későbbi során egész energiával 
utasítja vissza azon vádat — mit jelenté
sem szövegéből a városi iparos tanoncz-is- 
kolára kiolvashatni vélt, a mit azonban én 
sehogy sem tudok abban felfedezni, — hogy 
t i. a hazafias nevelés .tekintetében hátrább 
állana amannál.

És én ezen kijelentést örömmel és 
hazafias megnyugvással veszem tudomásul 
s azért czikkévvl tovább nem is kívánok 
foglalkozni; hogy azonban nevem és a ha- 
zaiiság tekintetében vallott elveim jövőben 
zavart ne okozhassanak a „K. T. ‘ szerkesz
tőségében sem : legközelebb oly nevet vá
lasztok, mely e tekintetben is minden két
séget kizár.

Brassó, 1898. okt. 13,
Schuiler János.

HÍREK.
Brassó, október 14.

— Közigazgatási bejárás. A Fogaras- 
tól—Brassóig tervezett helyiérdekű vasút 
közigazgatási bejárása 1. hó H és u-ón tar'

tatott meg. A bizottság elnöke H e i m ke
reskedelemügyi miniszteri osztály tanácsos 
volt. A közigazgatási bejárás f. hó n-én 
Fogaras vármegyében, 12-én Vledény köz
ségében volt. Tegnap végül az alispáni hi
vatal üléstermében befejeztetett a tárgyalás. 
A tervbe vett vasút építése ellen kifogás 
nem emeltetett. A forgalom szempontjából 
szükséges utak és átjárók, valamint a vizle- 
csapolás szempontjából szükséges átereszek 
és hidak meg lettek állapítva. Az újonnan 
építendő vasút feladata lesz Fogarast Vle
dény utján Feketehalommal, Vidombákkal és 
Brassóval összekötni. A közigazgatási bejá
ráson vármegyénket dr. Jekel Frigyes alispán 
és Mártha Miklós mérnök, a várost Alesius 
Oszkár, Schnell Alfréd városi tanácsosok és 
Necolni városi mérnök képviselték. Az ér
dekelt községek részéről a bírák és jegyzők 
voltak jelen a közigazgatási bejáráson.

— A «Kronstadter Zeitung» sajtópere. 
A mint értesülünk, f. hó 25-én tartják meg 
Marosvásárhelyen a sajtóügyi tárgyalást azon 
sajtóperben, a mely a «Kr. Ztg.» ellen rá
galmazás és becsületsértés czimen hivatalból 
megindittatott azon czikk miatt, a melyet a 
nevezett újság f. évi márczius 16-iki számá
ban «Eine Feier des 15 Márz in Kronstadt« 
czimen a márczius 15-dike 50-ik évfordulójá
nak a brassói rendőrség által megzavart ün
nepélye tárgyában hozott. A felelősséget a 
nevezett czikkért Dörschlag Rezső, 
a «Kr. Ztg.« akkori szerkesztője vállal
ta el.

— Felülvizsgálat. Tegnap d. e. 9 órá
tól fél 1-ig a főtéri tanácshazon katonai fe
lülvizsgálat volt. A felülvizsgáló bizottságban 
résztvettek: vármegyénk főispánja, Fédra tá
bornok, Heim honvédezredes, Finger cs. és 
kir. alezredes, Bass ezredorvos, Kecskeméti 
polgári orvos. Felülvizsgálatra állott 112 
egyén.

— Az osztrák-magyar bank f. é. ok
tóber 14-étől kezdve a kamatiabot váltóle
számítolásnál 4 '^“o-ra, a zalogüzletben já
radékoknál 5uj -ra, a többi elzálogosítható 
értékpapíroknál pedig 5I,«u/o'ra emelte.

-- Találtatott egy üres pénzestál cza. 
Átvehető lapunk kiadohivatalaban.

— Állatsereglet. A Koczka Antal-féle 
nagy amerikai állatsereglet tegnap d. u. 
megnyílt. A számtalan sok és ritka szép 
példányokból álló állatsereglet méltán meg
érdemli a látogatást. Különösen megemlí
tendő az oroszlánok társasaga. Az előadások 
rendkívüli módon érdekesek.

— Iroda áthelyezés. L e m é n y i 
Miklós dr. ügyvéd, irodáját Kovasznáról Kéz- 
divásárhelyre tette át.

— A szomszéd boszuja. Demes Fe- 
rencz. a csik-szentimrei vagyonos székely 
birtokos múlt hétfőn reggel, a midőn az is
tállójába lépett, hat datab marháját a földön 
elterülve talalta. A barmok testéből valóság
gal patakzott a vér; elöntve az egész istál
lót. A vizsgalat kiderítette, hogy az éj fo
lyamán ismeretlen tettes az istállóba lopózott 
s valamennyi marhát ossze-vissza szurkalta. 
Ugyanígy bántak el a szomszédos gazda két 
lovával is. A gyanú egy harmadik szomszéd 
ellen irányul, a kivel Demesnek pár nappal 
azelőtt a szárnyas jószagok miatt kellemet
lensége volt. A nyomozás erélyesen folyik.

— Luccheni bűnügye. Királynénk gyil
kosának, Luccheninek bűnügyi tárgyalása 
novem bér 3-án d. e. 8 órakor kezdődik 
Genfiben. Luccheni nem óhajt magának vé
dőt és igy hivatalból, rendelnek számára 
ügyvédet,

— Az építő iparosok téli tanfolyama 
a budapesti m. kir. állami felső (építő) ipar
iskolában (VII. Damjanich u. 28) november 
3-án nyílik meg. A tanfolyam négy félévre 
terjed. A első évfolyamra való feltétel felté
telei : Legalább 15 éves életkor, írni, olvasni 
és számolni tudás s legalább egy építkezési 
időszakra terjedő gyakorlati működés a kő- 
míves, a kőfaragó, vagy az ácsmesterség 
terén. Szükséges bizonyítványok : 1. Kereszt
levél, vagy születési bizonyítvány. 2. Erköl
csi bizonyítvány. 3. Az elvégzett isk. osz
tályokról szóló bizonyítványok. 4. Munka
könyv, vagy iparhatóságilag hitelesített mun- 
kabizonyitvány. Dijak: 2 írt beiratásidij, 10 
frt tandíj, 2 írt szertári biztosíték.

— Népfelkelők fölmentése a tényleges 
szolgálat alól. A honvédelmi miniszter a 
minap leiratot intézett a Vörös-Kereszt Egye
sülethez, melyben tudatta, hogy legutóbb 
kelt rendeletével megengedte, hogy azokat a 
néptölkelöket, a kik mint orvosok, bizott
sági tagok, ápolók, vagy sebesültvivők az 
egyesületi egészségügyi intézeteknek szolgá
latot tesznek, a népfö.kelés tényleges szolgá
lata alól felmenti.

— Az ingyen orvosság. A jövő év ja
nuár elsején lép életbe az 1898, évi XXI. 
törvényczikk, mely szerint a hatósági orvo
sok ; valamint azok a magánorvosok, a 
kiket a_bel ügy miniszter fölhatalmaz, hatósági
lag igazolt szegény betegek részére az or
szágos betegápolási alap terhére rendelhet
nek orvosságot.

— Szállítás. A m. kir. dohány jöve
déki központi igazgatóságnak a jövő 1899. 
évi deezember hó i-től 1901. évi deczember 
hó végéig terjedő három évi időszak alatt 
szükséglendő vászonnemüek szállításának 
biztosítása végett kibocsátott pályázati hir
detménye a brassói kereskedelmi (és iparka
mara irodájában az érdekeltek által bete
kinthető.

— Felhívjuk t. olvasóink figyelmét 
Schwartz Ede (Budapest, Deák Ferencz- 
utcza 23) női konfekczió- és. divatáru üzletére, 
hol kész jaquettek, köpenyek, szőrme-gallé
rok, a legfinomabb divat-kelmék a legkénye
sebb ízlést kielégitőleg igen olcsón vásárol
hatók. Angol és franczia toilettek és felöltők 
mérték után is készíttetnek. Bővebb felvilá
gosítás ingyen és bermentve. 

SejyeTtatözi^^ 
fekete, teher es színes Henneberg-selyeni 
45 kitol 14 frt 65 árig méterenként,__ a 
legdivatosabb szóvés, szín és mintázatban. 
Privat-fogyasztóknak postabér és vám
mentesen valamint házhoz szállítva, _  
mintákat pedig postaiorduitával küldenek 
ilenueberg G. selyeuigyárai (cs. és k. 
udvari szállító) Zmricnbeu. Magyar leve
lezés. iSvajczba kétszeres levélbélyeg ra
gasztandó.
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Ajánlja magát mindennemű könyvnyomdái munkák u, m.:

A „BRASSÓI LAPOK”
Brassó, Kapu- utcza 60 szám alatt

Ű könyvek, röpiratok, körlevelek, táblázatok, árjegyzékek, meghívók, étlapok, gyászjelen- 
tések, számlák, eljegyzési kártyák, a legdivatosabb névjegyek stb. gyors és pontos

( elkészítésére, ízléses kivitelben és
; elltek miatti

A „BRASSÓI LAPOK" kiadóhivatala.
Előfizetési ár a „Brassói Lapok“-ra (helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve) 

egész evre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Azon t. előfizetőink, kik előfizetési dijaikkal hátralékban nem lesznek, valamint uj előfizetőink is, kik most 
előfizetnek, az uj év alkalmával egy általunk kiadott

részesülnek egészen díjmentesen.

A „Nemzeti Szövetség“ kezdeményezéséből és szerkesztésében
jelenik még :

„Brassói
„Brassói

&

Magyar Czimnaptár“ I. évf. (megj. decz. végén) ára 1 írt.
Képes Naptár“ (megj. nov. elején) ára 30 kr.

Előjegyzéseket kérünk a kiadóhivatalba intézni.

kiadásunkban meg-

Hirdetéseket mind a 3 naptár részére mérsékelt ár mellett még csak 
e hó végéig fogadunk el

a hói ízletes ételek, tiszta erdéljyi borok, kitűnő kőbányai sör

fogok kimérni. Bérleteket elvállaló; házban és házon kívül.
Egyben értesítem a n. é . hölgyközönséget, hogy tanítani fogok főzni jövőben is.
A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel .

LAURITSCH F.


